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O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF §7:1 

O 

Alderspresidenten öppnar sammanträdet 

I enlighet med Kommunfullmäktiges arbetsordning (ÖFS 2013:19) tjänstgör den som varit 
ledamot i fullmäktige längst (ålderspresidenten) som ordförande intill att presidievalet har 
förrättats. 

Ålderspresidenten Ingela Gardner (M) hälsar det nytillträdda Kommunfullmäktiges ledamöter 
och ersättare, välkomna till det första sammanträdet för mandatperioden. 

ust^rar^les signaturer Utdragsbestyrkande 



Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

O Österåker 

KF § 7:2 

Sammanträdets behörighet, kontroll av närvaro och val av två 
justerare 

Till protokollet noteras att dagens sammanträde har tillkännagivits genom kungörelse på 
kommunens officiella anslagstavla, kommunens webbplats, samtliga bibliotek samt i 
tidningarna Åkersberga Kanalen, Tidningen Mitt I Södra Roslagen, Tidningen Skärgården, 
Svenska Dagbladet och Dagens Nyheter. 

Personlig kallelse med föredragningslista har utsänts till Kommunfullmäktiges ledamöter och 
ersättare. 

Sammanträdet förklaras i laga ordning utlyst. 

Ersättare för frånvarande ledamöter kallas in. 
Av närvarolista enligt bilaga 7:2/2014 framgår tjänstgörande ledamöter och ersättare. 

Ordföranden tillkännager att protokollet från dagens sammanträde ska justeras onsdagen den 
29 oktober kl. 10.00 i kommunkansliet, Alceahuset, Åkersberga. 
Det justerade protokollet kommer därefter att tillkännages på kommunens webbplats och på 
den officiella anslagstavlan i Alceahuset, Åkersberga. 

Till justerare av dagens protokoll väljs ålderspresidenten intill dess att ordförandevalet har 
förrättats. Johan Boström (M) och Margareta Olin (S) väljs till justerare av dagens protokoll. 

Bilaga 7:2/2014 Närvarolista 

\ 

oh 
justerande signaturer Utdragsbestyrkande 



Kommunfullmäktige i Österåkers kommun 2014-2018 
Sammanträde 2014-10-20 
Mandatfördelning: M:14, S:12, FP:5, C:2, KD:2, ÖP:2, RP:5, V:2, MP:4, SD:2, SPÖ: 1 
Bilaga 7:2/2014 Närvaro/Upprop 
Ärende Sammanträdets behörighet, upprop och val av justerare 1/2 
Namn Närv Ersättare 
Michaela Fletcher (M) X 
I Iampe Klein (M) Peter Rönnlund (M) 
Christina Fun ha m m a r (M) X 
Kenneth Netterström (M) X 
Pär Lindforss (M) X 
Jeanette Widén (M) X 
Conny Söderström (M) X 
Mats Höjbrandt (M) X 
Anneli I logreve (M) X 
Bror Jansson (AD X 
Anneli Widén (M) X 
Mats Beiming (M) X 
Elisabeth Gunnars (FP) ^ 7:1-7:7 Lars Osterlind (FP) ^ 7:8-7:22 
Bengt Svensson (FP) Ritva F.lg (FP) 
Moa Bäckström (FP) X 
Fredrik Pahlberg (FP) Mathias Lindow (FP) 
Monica Kjellman (FP) X 
Michaela Haga (C) X 
Björn Pålhammar (C) X 
Lennart Berneklint (OP) X 
Franz Heinel (ÖP) X 
Arne Ekstrand (KD) X 
Mikael Ottosson (KD) X 
A nn- C hris tine Fu rus t rand (s) X 
Jörgen Palmberg (S) X 
Anas Abdullah (S) X 
Rosita Olsson Palmberg (S) X 
Daniel Lundin (S) Kristina Embäck (S) 
Marie Ende (S) X 
Roger Svalhede (S) X 

Ingela Westerlund (S) X 
Anders Pettersson (S) X 
Anna-Sara \'iklund (S) Tommy Rindevall (S) 
Mats Larsson (S) X 
Francisco Contreras (V) X 
Bo Edlén (V) ^ 7:1-7:13 Aline Osterlind (\") ^ 7:14-7:22 
Michael Solander (MP) Bo Lundin (MP) 
1 Ieidi Stapf Ekström (MP) X 
Jonas Jonsson (MP) X 
Kristin 1 lagegård (MP) X 
Björn Molin (RP) X 
Sven Ragnelid (RP) X 
Christer Pehrson (RP) X 
Roger Johansson (RP) X 
Björn Rapp (RP) Claes Robell (-) 
Peter Wihlner (SD) X 
Lennart Ljungqvist (SD) X 
Marie Wengse (SPO) X 
Margareta Olin (S) X 
Johan Boström (M) X 
Ingela Gardner (M) X 

0 Österåker 

on u v 



Kommunfullmäktige i Österåkers kommun 2014-2018 
Sammanträde 2014-10-20 

Bilaga 7:2/2014 Närvaro/Upprop Ersättare 
Ärende Sammanträdets behörighet, upprop och val av 

0 Österåker 
usterare (2/2) 

Namn Närv. Tjänstg 

Josefine Radonné (M) 
Nils Betsholtz (M) 
Peter Rönnlund (M) ^ 7:1-7:22 §§ 7:1-7:22 
Leif Wicklund (M) 
Berndt Hogreve (M) ^7 1-7:22 
Birgitta Netterström (M) föl 1-7:22 
Gunnar Hallberg (M) föl 1-7:22 
Ritva Elg (FP) ^7 1-7:22 ^ 7:1-7:22 
Mathias Lindöw (FP) 1-7:22 ^ 7:1-7:22 
Lars Osterlind (FP) ^7 1-7:22 §§ 7:8-7:22 
Börje Löfvén (Q ^7 1-7:22 
Anette Denborg (C) SS7 1-7:22 
Stig Himberg (ÖP) ^7 1-7:22 
Maria Ullenius (OP) ^7 1-7:22 
Kerstin Sundberg (KD) 1-7:22 
Magdaléne Ottosson (KD) ^7 1-7:22 
Kristina Embäck (S) 1-7:22 ^ 7:1-7:22 
Tommv Rindevall (S) fö 7 1-7:22 ^ 7:1-7:22 
Cecilia Rinestedt (S) ^7 1-7:22 
Carlos Nunez (S) ^7 1-7:22 
Reband Raza (S) fö7 1-7:22 
Lars Frid (S) ^7 1-7:22 
Aline Osterlind O7) föl 1-7:22 ^ 7:14-7:22 
Andreas Lennkvist Manriquez (V) fö7 1-7:22 
Bo Lundin (MP) §§7 1-7:22 ^ 7:1-7:22 
Karl Hellberg (MP) 
Claes Robeli (-) fö7 1-7:22 ^ 7:1-7:22 
Ivar I Iorst (RP) föl 1-7:22 
Lars Magnusson (RF) fö 7 1-7:22 
Karl Johansson (SD) §7:1 
Anna Johansson (SD) §7:1 
Sven Pierre (SPO) 7:1-7:22 
Maria De Vylder Dernell (SPÖ) §§ 7:1-7:22 



o Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:3 

Fastställande av dagordning 

Kommunfullmäktiges beslut 

Dagordningen fastställs i enlighet med utsänd föredragningslista. 

Expedieras 
Akten 

ustepandés signaturer Utdragsbestyrkande 



Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

O Österåker 

KF § 7:4 Dnr. KS 2014/0063 

Anmälningar 

Kommunfullmäktiges beslut 

Anmälningsärendena noteras till protokollet med nedan angiven 
revidering. 

a. Kommunstyrelsens protokoll 2014-09-24. 
b. Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL per 2014-06-30 från Socialnämnden. 
c. Rapportering av ej verkställda beslut enligt SoL och LSS per 2014-06-30 från Vård- och 

omsorgsnämnden. 
d. Svar på medborgarförslag nr 1/2013 - Utegym. 
e. Remiss av förslag till beslut om utvidgat strandskydd för Österåkers kommun (511-

39877-2012). 
f. STONO remissvar - Reviderad Vision 2030 - ett Stockholm i världsklass. 
g. Högsta förvaltningsdomstolens beslut avseende Kommunfullmäktige i Österåkers 

kommuns beslut den 31 januari 2010 avseende arvoden, ersättningar och partistöd för 
mandatperioden 2011-2014, § 9 punkt 6. Högsta förvaltningsdomstolen upphäver 
Kammarrättens dom i den del som avser § 9 punkt 6. Jäv förelåg inte. 

h. Kommunstyrelsens protokoll 2014-10-20 (extrainsatt). 

Reservationer 
Ledamöterna för (RP) reserverar sig till förmån för eget förslag. 
Ledamöterna för (V), (S) och (MP) reserverar sig mot beslutet. 

Förslag till beslut 
Ordföranden föreslår att ärendet kompletteras med anmälningspunkten 4 h avseende 
protokoll från dagens extrainsatta Kommunstyrelsesammanträde, och finner att fullmäktige 
samtycker till detta. 

Björn Molin (RP) yrkar avseende anmälningsärende 4 e, enligt följande: 
Jag hemställer att Kommunstyrelsen återkallar det redan ingivna remissvaret till Länsstyrelsen 
och låter Kommunfullmäktige ta ställning till om omnämnda markområden i Östanå färjeläge 
och Säbyviken ska undantas från strandskyddet. 

Ann-Christine Furustrand (S) och Bo Edlén (V) biträder Björn Molins (RP) yrkande. 

Forts, nästa sida 

usterandes signaturer Utdragsbestyrkande 



G Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

I 'or/s. Kl ' § 7:4 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar först om fullmäktige kan notera anmälningsärendena 4a-d samt 4f-h till 
protokollet samt finner frågan med ja besvarad. 

Därefter frågar ordföranden om Björn Molins (RP) hemställan kan behandlas som ett yrkande 
gällande anmälningsärende 4 e och finner frågan med ja besvarad. 

Avslutningsvis ställer ordföranden proposition på att anmälningsärende 4 e ska noteras till 
protokollet, mot Björn Molins (RP) yrkande att ärendet ska återremitteras till 
Kommunstyrelsen samt slutbehandlas i Kommunfullmäktige och finner att fullmäktige 
beslutat att anmälningsärende 4 e ska noteras till protokollet. 

Omröstning 
Votering begärs och verkställs med ja-röst för att anmälningsärende 4 e ska noteras till 
protokollet och nej-röst för bifall till Björn Molins (RP) yrkande. 

Omröstningen utfaller med 26 ja-röster och 25 nej-röstcr. Fullmäktige har således beslutat att 
notera anmälningsärende 4 e till protokollet. 

Omröstningslista KF § 7:4 

Expedieras 
- Akten 

Justerändes signaturer Utdragsbestyrkande 



KOMMUNFULLMÄKTIGE I ÖSTERÅKERS KOMMUN KF 7/2014 nm •• 
2014 10 20 Bilaga 7:4/2014 ^Ost©råkeT 
Mandatfördelning AI: 14, S:12, FP:5, C:2, KD:2, ÖP:2, RP:5, V:2, MP:4, SD:2, SPÖ:1 

Parti 
Ledamöter 

Parti Namn Närvar Ersättare Ja Nej Avst 
(M) Afichaela Fletcher X X 
(Af) Hampe Klein Peter Rönnlund (Af) X 
(M) Christina Funhammar X X 
(M) Kenneth Netterström X X 
(M) Pär Lindforss X X 
(Af) Jeanette Widén X X 
(Ar) Conny Söderström X X 
(Af) Ålats Höibrandt X X 
(AD Anneli I Iogreve X X 
(AI) Bror Jansson X X 
(Af) Anneli Widén X X 
(Af) Ålats Beiming X X 
(FP) Elisabeth Gunnars X X 
(FP) Bengt Svensson Ritva Elg (FP) X 
(FP) Afoa Bäckström X X 
(FP) Fredrik Pahlberg Afathias Lindow (FP) X 
(FP) Monica Kjellman X X 
(C) Afichaela Haga X X 
(c) Björn Pålhammar X X 
(OP) Lennart Berneklint X X 
(OP) Franz 1 leinel X X 
(KD) Arne Ekstrand X X 
(KD) Alikael Ottosson X X 
(S) Ann-Christine Furustrand X X 
(S) Jörgen Palmberg X X 
(s) Anas Abdullah X X 
(S) Rosita Olsson Palmberg X X 
(S) Daniel Lundin Kristina Embäck (S) X 
(s) Alarie Ende X X 
(s) Roger Svalhede X X 
(S) Ingela Westerlund X X 
(s) Anders Pettersson X X 
(s) Anna-Sara Yiklund Tommy Rindevall (S) X 
(S) Ålats Larsson X X 
01 Francisco Contreras X X 
01 Bo Edlén X X 
(AfP) Michael Solander Bo Lundin (AIP) X 
(A IP) Heidi Stapf Ekström X X 
(A IP) Jonas Jonsson X X 
(A IP) Kristin 1 lagegård X X 
(RP) Björn Alolin X X 
(RP) Sven Ragnelid X X 
(RP) Christer Pehrson X X 
(RP) Roger Johansson X X 
(RP) Biörn Rapp Claes Robeli (-) X 
(SD) Peter Wihlner X X 
(SD) Lennart Ljungqvist X X 
(SPO) Alarie Wengse X X 
(s) Afargareta Olin X X 
(Af) Johan Boström X X 
(AI) Ingela Gardner X X 

RESULTAT 26 25 

Omröstningslista KF 74 

oh \ u Uppdaterad 2014-10-28 



0 Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:5 Dnr. KS 2014/0283 

Länsstyrelsens protokoll avseende slutgiltig rösträkning och 
mandatfördelning angående val till Kommunfullmäktige 2014-09-14 

Kommunfullmäktiges beslut 

Godkänna samt notera Länsstyrelsens protokoll avseende slutlig 
rösträkning och mandatfördelning angående val till kommunfullmäktige 
2014-09-14, till protokollet. 

Sammanfattning 
Länsstyrelsen har beslutat att fastställa utgången av valet till kommunfullmäktige i Österåkers 
kommun i enlighet med protokoll avseende slutlig rösträkning och mandatfördelning, vilket 
skett enligt reglerna i 13 och 14 kapitlet vallagen. Kommunfullmäktige har att godkänna samt 
notera Länsstyrelsens protokoll avseende slutlig rösträkning och mandatfördelning angående 
val till kommunfullmäktige 2014-09-14, till protokollet. 

Beslutsunderlag 
- Kommunfullmäktiges ordförandes beslutsförslag daterat 2014-10-06 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar fullmäktige om fullmäktige kan besluta i enlighet med 
Kommunfullmäktiges ordförandes förslag och finner frågan med ja besvarad. 

I anslutning till ärendet redogör Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) för en 
överenskommelse mellan partierna i Alliansen i Österåkers kommun, Moderatarena (M), 
Folkpartiet Liberalerna (FP), Centerpartiet (C), Kristdemokraterna (KD) samt 
Österåkerspartiet (ÖP), för mandatperioden 2015-2018. 

Bilaga Överenskommelse Alliansen i Österåker 

Expedieras 
- Akten 
— Länsstyrelsen 

Justerahdes signaturer Utdragsbestyrkande 



Överenskommelse mellan partierna i den borgerliga 
Alliansen i Österåkers kommun. 

Moderaterna, Folkpartiet Liberalerna, Centerpartiet, Kristdemokraterna samt 
Österåkerspartiet, vidimerat av respektive partis behöriga undertecknare, har beslutat 
att ta ett gemensamt ansvar för den politiska ledningen av Österåkers kommun under 
mandatperioden 2015-2018. 

Vi kommer under mandatperioden i Allians - gentemot varandra solidariskt - styra 
kommunen utifrån det mandat som kommuninvånarna gett oss. Vi vill fortsätta slå vakt om 
och utveckla vår kommun till en kommun där mer makt ligger hos invånarna och mindre hos 
politikerna. Österåker ska vara en kommun som erbjuder den enskilde invånaren frihet, 
självbestämmande, livskvalitet och trygghet. Varje människa är unik med olika 
förutsättningar och behov. Dessa skall tas tillvara och tillgodoses. 

Österåker ska vara länets mest attraktiva skärgårdskommun, som flest väljer att flytta till9 

bo och verka i, starta företag i samt besöka; en skärgårdskommun i världsklass, 

Vår verksamhet och planläggning ska ha den visionen som främsta ledstjärna. Närheten till 
hav och skärgård ska i de sammanhang det är möjligt lyftas fram och tydliggöras. 

Österåker ska vara en kommun med hög valfrihet och en mångfald av utövare. Olika former 
av frivillig verksamhet hos enskilda och organisationer ska tas tillvara. Vi ska arbeta för och 
vara positiva till att fler alternativ etablerar sig i kommunen. Finansieringen ska utformas så 
att alternativa och kommunala verksamheter även fortsättningsvis finansieras på likvärdigt 
sätt. 

Beslut som rör val av barnomsorg, skola och omsorg om äldre och funktionshindrade ska utgå 
från dem som närmast berörs av dessa tjänster. 

En god ekonomisk hushållning och en stark ekonomi är grundstenen på vilken all offentlig 
verksamhet vilar. Välfärdens kärnområden såsom skolan, vården och omsorgen är 
prioriterade. De satsningar som görs ska följas upp noggrant för att säkerställa att de fått 
avsedd effekt. 

Det ska vara lätt att vara företagare i Österåker och kommunen ska ge bästa möjliga service 
till de som driver eller vill starta företag. 

Österåker ska upplevas som en trygg kommun och det förebyggande arbetet ska fortgå. 
Samarbetet mellan kommun, polis, föreningar, skola och föräldrar ska fortsätta och utvecklas. 
Vi ska verka för en mer synlig och tillgänglig polis. 

Långsiktig hållbar utveckling och ett folkhälsoperspektiv ska prägla kommunens verksamhet. 

Maten som serveras inom skola och omsorg ska vara näringsriktig och av god kvalitet. En ny 
kostpolicy skall tas fram. Tillagningskök ska, där det är praktiskt möjligt, finnas ute på 



skolorna. Möjligheten att utveckla mer sunda, närproducerade och ekologiska råvaror för 
skolans och omsorgens matproduktion utreds. 

Skola 

Österåker ska vara en attraktiv skolkommun. Grundskolans viktigaste uppgift är att utbilda 
och utveckla eleverna samt att stimulera nyfikenheten. Ordning och reda är en förutsättning 
för en bra och lärande arbetsmiljö och det ska självklart vara nolltolerans mot all form av 
mobbing och diskriminering. Vi ska bedriva en flexibel skolverksamhet som både lyfter de 
som har det svårt i skolan men också ger möjligheter till att stimulera de som når höga 
kunskapsmål. 

Det fria skolvalet innebär en valfrihet för elever och föräldrar och ska bibehållas. 

Skolverksamheten måste kontinuerligt utvärderas och utvecklas. Kvaliteten i skolan ska mätas 
fortlöpande. 

Vårt mål är att alla elever som går ut grundskolan ska ha sådana kunskaper att de uppnår 
minst nivån godkänd i alla ämnen och vårt närmaste delmål är att alla elever som går ut 
grundskolan ska ha minst godkänt i kärnämnena. Tillsammans med skolans personal och 
föräldrarna ska vi regelbundet analysera vilka mått och steg som behöver vidtas för att nå 
dessa mål. 

Utbildningen på gymnasienivå ska hålla hög kvalitet och ge en stabil grund för den enskilde i 
livet eller i högre studier. Gymnasieutbildningarna i Österåker ska fortsätta stå sig väl i 
jämförelse med länet och riket i övrigt. 

Tidiga insatser är viktigt för att alla barn - oavsett bakgrund - ska få samma plattform. Därför 
är vi positiva till riktade insatser i de lägre åldrarna i t.ex. läs- och skrivförståelse. Även 
matematiksatsningen som infördes 2012 ska fortsätta. Lärartätheten i ämnet svenska och 
svenska som andraspråk ska förstärkas. 

Extra resurser ska ges till barn i behov av särskilt stöd. Specialpedagoger behövs för att 
säkerställa att inkluderingen av barn i behov av särskilt stöd fungerar. Barns psykiska hälsa 
och färdigheter kartläggs bäst i skolans tidiga årskurser. Därför vill vi stärka elevhälsan så att 
förebyggande åtgärder snabbt kan sättas in. 

Skolpengen höjs och redovisas på ett sådant sätt att jämförelser med andra kommuner är 
möjligt. En översyn av SALSA och tilläggsbelopp ska göras. 

Fritidsverksamheten ska utvecklas till att få ett mer pedagogiskt innehåll. 

En inventering och - där det bedöms nödvändigt - renovering av skol- och förskolebyggnader 
och yttre skolmiljöer ska genomföras under mandatperioden. 

Genomgången utbildning i neuropsykiatriska funktionsnedsättningar kommer att vara 
meriterande vid lönesättning för lärare. Andelen behöriga lärare i kommunen ska öka. 
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Barnomsorg 

Föräldrarna är sina barn närmast och vet vad som är bäst för dem. Därför ska barnomsorgen -
förskola, familjedaghem och andra former av barnomsorg erbjuda valfrihet och mångfald. 
Alla barn ska kunna utvecklas utifrån sina egna förutsättningar. All barnomsorg ska ges 
rimliga förutsättningar att utvecklas med hög kvalitet. 

Andelen vuxna i förskolan ska öka och vad gäller antalet barn per vuxen är målet ett 
snittvärde på 5,2. Barngrupperna ska succesivt minska i storlek. Vi vill öka antal utbildade 
pedagoger. 

Övrig omsorg 

Valfriheten inom äldreomsorgen och omsorgen om funktionshindrade ska värnas och 
vidareutvecklas. Vi är positiva till Lagen om valfrihet (LOV) och kommer att slå vakt om 
denna valfrihet. 

Den som får hemtjänst beviljat ska ha ett avgörande inflytande på vad som ska utföras inom 
den beviljade tiden. De äldres möjlighet att påverka sin dag på våra särskilda boenden ska öka 
och det sociala innehållet ska utvecklas för allas trevnad. 

Vi ska satsa på trygghetsboenden med fysiska och sociala aktiviteter samt träffpunkts
verksamheter. Vi vill verka för träffpunktsverksamheter även i glesbygd. Vi vill permanenta 
projektet på Solskiftets växelvård och bygga ett särskilt boende på Ljusterö (Görjansgården) 

Särskilda insatser ska göras för att stödja dem som vårdar sina anhöriga. Anhöriga till 
funktionshindrade ska erbjudas avlastning för att koppla av eller för att genomföra andra 
aktiviteter, samt ge förutsättningar för föräldrar att kunna ägna sig åt den funktionshindrades 
syskon. Samarbetet med de anhöriga ska utvecklas. 

Kultur och fritid 

Ett rikt kulturliv och en bra fritidsverksamhet är två viktiga faktorer för trivsel och trygghet 
för alla invånare. Det är viktigt att det finns platser där barn och ungdomar samt äldre kan 
samlas och delta i aktiviteter. Föreningsliv och andra ideella verksamheter har stor betydelse 
för ungdomars fritid. Kommunen stödjer dessa organisationers arbete. 

Det är viktigt att det är barnen och ungdomarnas behov och önskemål som är med och styr hur 
de kommunala resurserna utnyttjas. Detta ska underlättas genom att en fritidspeng tas fram. 

Behovet av aktiviteter för funktionshindrade ska beaktas. Likaså ska offentliga 
fritidsanläggningar och miljöer tillgänglighetsanpassas. 

Skid- och löparspår ska rustas upp där det är nödvändigt. 

Föreningsstödet bör förstärkas för barn- och ungdomsverksamhet. 
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De ideella föreningarna ska stimuleras att ta över drift av anläggningar och annan verksamhet. 

En multihall i anslutning till nya räddningscentret vid Näsvägen ska uppföras och likaså en 
idrottsplats på Ljusterö; i samråd med de boende, idrottsföreningar och övriga intressenter. 

Vårt gemensamma kulturarv, t.ex. värdefulla kulturbyggnader, ska vårdas och bevaras. 

Biblioteket i Åkersberga centrum ska även fortsättningsvis ha söndagsöppet. 

Ekonomi och skatt 

Goda finanser är en förutsättning för att kunna bedriva en effektiv och bra verksamhet till 
gagn för kommuninvånarna. Det är också en förutsättning för att kunna utveckla kvaliteten i 
välfärden. 

Fem övergripande finansiella mål ska gälla: 

Q Nettokostnadsandelen ska högst motsvara 98 % av skatt och bidrag som utgiftstak. 
3 Kommunens utdebitering hålls så låg som möjlig under mandatperioden 2015-2018. 

För år 2014 är den 18,65. 
9 Kostnadsutveckling per invånare ska inte överstiga 3,5 % i snitt under 

mandatperioden. 
9 Investeringsvolym som överstiger årets avskrivningar, ska finansieras med årets 

resultat. 
a Årets resultat som överstiger 2 % av eget kapital ska reserveras dels för skuldpension 

och dels enligt resultatutjämningsreserv i balansräkning under posten eget kapital. 
Kommunalskatten är den största enskilda utgiften för låg- och medelinkomsttagare. Det är 
därför viktigt att denna kan hållas så låg som möjligt och sänkas om det finns utrymme. 
Medel ska dock avsättas för de prioriterade kärnverksamheterna och för att klara de uppställda 
kvalitetsmålen. 

Samtidigt måste automatiska kostnadsökningar begränsas genom fortsatt utveckling och 
effektivisering av arbetsformer och organisation samt genom samutnyttjande av resurser av 
olika slag med andra kommuner i vår närhet. Samverkan inom flera områden prövas för att 
därigenom öka kvalitén på tjänster till invånarna samtidigt som kostnaderna minskar. 

Alla ekonomiska satsningar som görs i verksamheterna måste noggrant följas upp så att 
avsedd effekt uppnås. 

Miljö och samhällsplanering 

Österåker är en kommun i stark tillväxt och utveckling. Vi ska fortsätta att utveckla Österåker 
till en av de mest attraktiva kommunerna i Stockholms län. Det är viktigt för att öka 
skatteintäkterna och därigenom klara framtidens välfärdsutmaningar. 

Mer mark ska förberedas för bostäder, arbetsplatser och företagsutveckling. Vi vill ha en 
mångfald av bostäder. Mångfalden avser storlek, geografisk belägenhet och upplåtelseform. 
Mindre ungdomslägenheter och studentlägenheter är ett behov som behöver prioriteras. 
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Upprustningen av den yttre miljön ska fortsätta. Österåker är och ska fortsättningsvis vara en 
välskött kommun. Belysta gångstråk, bänkar, planeringar och parker i centrala lägen är en 
viktig del i samhällsplaneringen. 

Bygglovshantering ska fortsatt gå snabbt och smidigt. Vi vill premiera miljö- och 
energieffektiva insatser och utreda reducerad bygglovstaxa och andra ekonomiska lättnader 
för de som bygger miljösmart och energieffektivt i kommunen. 

Snabba åtgärder ska vidtas mot skadegörelse. Klotter ska saneras inom 24 timmar efter 
inkommen anmälan. 

Nya miljömål samt systematiskt miljöarbete och en reviderad cykelplan ska tas fram under 
mandatperioden. 

Vi fortsätter att ta ansvar och samverkar för att havet ska bli renare och naturen skyddas. Vår 
skärgård erbjuder en enastående och unik miljö och det är därför viktigt att den skyddas mot 
förstörelse. Utvecklingen i skärgården måste ske varsamt och i harmoni med den unika miljön 
och i samråd med de bofasta. Bättre havsmiljö innebär stora fördelar för Österåker och andra 
skärgårdskommuner. Vi måste skydda vatten och känslig fauna mot övergödning och gifter. 
Österåkers viktigaste bidrag till en bättre havsmiljö är den utbyggnad av kommunalt vatten 
och avlopp som genomförs i förnyelseområdena. Uppdrag om förbättrad dagvattenhantering 
ges till de kommunala v/a bolagen. 

Varsamhet vid utbyggnad och omvandling ska vara vår ledstjärna. Planläggning av 
kommunen ska ske med hänsyn till vår natur och våra grönområden. 

Vi är positiva till alternativa, miljövänliga energislag där solenergi är ett prioriterat energislag 
att arbeta vidare med. Målsättningen bör vara att andelen fossilberoende fordon minskar och 
därför ställer vi oss positiva till att laddstolpar sätts upp på strategiska platser för eldrivna 
fordon för att möta framtida behov. 

Kommunikationer 

Kommunikationerna är av central betydelse för ett väl fungerande Österåker. En förutsättning 
för att Österåker ska kunna fortsätta att skapa nya attraktiva bostadsmiljöer är att vägnätet 
byggs ut och kollektivtrafiken ytterligare förbättras. 

Upprustningen av Trafikverkets väg 276 genom Åkersberga ska fortsätta. Vi ska samtidigt 
ställa krav på Trafikverket att väg 276 norr om Åkersberga förbättras och förses med gång-
och cykelväg för de oskyddade trafikanterna Korsningen Isättravägen/Väg 276 förses med 
cirkulationsplats. En förbifartlösning ska utredas. 

I ny exploateringsområden för permanentboende bör vägar och grönytor ligga under 
kommunalt huvudmannaskap 

Landstinget har det samlade ansvaret för att kollektivtrafiken byggs ut. Dock ska vi verka för 
att dubbelspårsutbyggnaden på Roslagsbanans hela sträckning från Åkersberga till Stockholm 
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Östra fullföljs. Fler linjer och tätare busstrafik måste tillkomma, även nattetid. Fungerande 
kommunikationer både inom skärgården och till och från centralorten är av väsentlig 
betydelse. Knutpunkter för kollektivtrafik i Österåker, även norr om tätorten utreds. 
Med detta kan tillskapas tydliga platser för kollektivtrafikbyten, resenärsservice och fler 
infartsparkeringar för cykel och bil. 

Österåkers kommun med sina drygt 41 000 invånare har behov av båtförbindelser från 
fastlandet till skärgården och Vaxholm via bland annat Österskärs brygga och i en framtid 
från Kanalstaden. 

Vi ska fortsätta binda samman Österåkers olika delar. Det ska vara möjligt att nå kommunens 
olika delar på ett trafiksäkert sätt. 

Fortsatt satsning på gång- och cykelvägar samt säkra skolvägar och ridvägar inom kommunen 
och över kommungränserna. Fler cykelparkeringar vid stationer, hållplatser och knutpunkter 
samt möjlighet att kunna ta med cykel på Roslagsbanan. Prioriterade gång- och cykelstråk: 

o Till kommunens skolor och badplatser 
9 Svinningevägen 
9 Väg 276 (norrut i riktning mot Norrtälje och västerut mot Rosenkälla) 
9 Mellan väg 276 och Östanå färjeläge 
o På Ljusterö. Från färjeläget till torget och en väg till Linanäs och en till Åsättra hamn 
o Mellan Brevik och Härsbacka längs Margretelundsvägen. 
9 Till Täby (via Rydbo och Arninge) 

Företagande 

Österåker är en entreprenörskommun. Vi är positiva till företagande och ett starkt lokalt 
näringsliv. Företagen ger arbetstillfällen och kan svara för ett positivt tillskott bl.a. inom 
servicesektorn. Det ska vara lätt att etablera nya företag i kommunen samt att driva företag. 
Genom en etablering av nya företag minskar också utpendlingen från kommunen. 

Österåker ska vara bland de 10(i dag 34) främsta kommunerna vad gäller företagsklimat. 
(Svenskt Näringslivs ranking). 

Kommunen ska aktivt verka för goda villkor för nya och befintliga företag även i skärgård 
och glesbygd. 

Infrastrukturplaneringen, såsom vägar och fiberutbyggnad, ska också ta hänsyn till företagens 
behov. I översiktsplanearbetet ska behovet av effektiv industrimark beaktas och tillgodoses. 

Samhället ska tillförsäkra alla medborgare en grundtrygghet. Ingen ska behöva känna oro för 
att bli utsatt för brott eller olyckor. Österåker ska uppfattas som en trygg kommun att bo, leva 
och arbeta i. Medborgare i utsatta situationer ska kunna känna trygghet i, och lita på, att hjälp 
finns att få oavsett geografisk plats i kommunen. 

Trygghet 
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Nolltolerans ska råda mot kriminalitet, skadegörelse och droger. Klotter ska saneras inom 24 
timmar från inkommen anmälan. Avtal tecknas med privata fastighetsägare om sanering av 
klotter. 

Samhällsplaneringen ska ha trygghet och säkerhet som en integrerad del. Allmänna platser, 
gång- och cykelvägar, övergångsställen m.m. utformas och ljussätts så att de upplevs som 
trygga och säkra. 

Samarbete är en av de viktigaste faktorerna i trygghetsarbetet. Därför vill vi fortsätta vårt 
arbete och vidareutveckla samarbetet mellan skola, kommun, polis och föräldrar. 

Vi uppmuntrar polisens brottspreventiva arbete och stödjer det via samverkan. 

Flera trygghetsvandringar ska genomföras, otrygga miljöer identifieras och åtgärdas. 

Fördelning av oppdrag mellan partierna inom Alliansen i Österåker, bilaga 1. 

Åkersberga den 19 oktober 2014 

Moderaterna Folkpartiet 

Centerpartiet Kristdemokraterna 

Österåkerspartiet 
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Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

0 Österåker 

KF §7:6 Dnr. KS 2014/025 I 

Entledigande av Kommunfullmäktiges valberedning 
2010-1 1-01 -2014-10-31 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Entlediga samtliga ledamöter, inklusive ordförande och vice 
ordförande, och ersättare, i nu sittande valberedning för 
mandatperioden 2010-11-01- 2014-10-31; 

Bengt Svensson (FP) ordf. 
Bert Niska (ÖP) vice ordf. 
Stellan Bennich (M) ledamot 
Marie-Louise Brännfors (C) ledamot 
Mikael Ottosson (KD) ledamot 
Rosita Olsson Palmberg (S) ledamot 
Lars Graf (MP) ledamot 
Björn Rapp (RP) ledamot 
Francisco Contreras (V) ledamot 

Conny Söderström (M) ersättare 
Moa Bäckström (FP) ersättare 
Björn Pålhammar (C) ersättare 
Arne Ekstrand (KD) ersättare 
Ingrid Jacobssen (ÖP) ersättare 
Leif Pettersson (S) ersättare 
Michael Solander (MP) ersättare 
Björn Molin (RP) ersättare 
Bo Edlén (V) ersättare 

2. Omedelbart justera Kommunfullmäktiges beslut avseende entledigande 
av samtliga ledamöter, inklusive ordförande och vice ordförande, och 
ersättare i valberedning för mandatperioden 2010-11-01- 2014-10-31. 

Forts, nästa sida 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

Forts. KF § 7:6 

Sammanfattning 
Då den nya mandatperiod för Kommunfullmäktige (2014-10-15 - 2018-10-14), inte 
överensstämmer med Valberedningens mandatperiod (2010-11-01- 2014-10-31) föreslås att 
den nu sittande valberedningen entledigas och att en ny Valberedning väljs som motsvarar den 
politiska sammansättningen hos det nya Kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
- Kommunfullmäktiges ordförandes besluts förslag daterat 2014-10-08 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar fullmäktige om fullmäktige kan besluta i enlighet med 
Kommunfullmäktiges ordförandes förslag om entledigande och finner frågan med ja besvarad. 

Omedelbar justering 

Ingela Gardner (JVI) c han Boström (M) Margaret^ Olin (S) 

A 

/ 

Expedieras 
- Akten 
- Matrikeln 
- De valda 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:7 Dnr. KS 2014/025 

Val av Kommunfullmäktiges valberedning för perioden 
2014-10-20-2018-10-14 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Till Kommunfullmäktiges valberedning för perioden 
2014-10-20 - 2018-10-14 väljes; 

Mats Beiming (M) ordf. 
Rosita Olsson-Palmberg (S) ledamot 
Monica Kjellman (FP) ledamot 
Ivar Horst (RP) ledamot 
Heidi Stapf Ekström (MP) ledamot 
Michaela Haga (C) ledamot 
Mikael Ottosson (KD) ledamot 
Maria Ullenius (ÖP) ledamot 
Lennart Ljungqvist (SD) ledamot 
Bo Edlén (V) ledamot 
Maria De Vylder Dernell (SPÖ) ledamot 

Pär Lindforss (M) ersättare 
Anders Pettersson (S) ersättare 
Mathias Lindow (FP) ersättare 
Björn Molin (RP) ersättare 
Michael Solander (MP) ersättare 
Björn Pålhammar (C) ersättare 
Arne Ekstrand (KD) ersättare 
Stig Himberg (ÖP) ersättare 
Karl Johansson (SD) ersättare 
Francisco Contreras (V) ersättare 
Sven Pierre (SPÖ) ersättare 

2. Val av vice ordförande i valberedningen bordläggs. 

3. Omedelbart justera Kommunfullmäktiges beslut avseende val av 
Kommunfullmäktiges valberedning för perioden 
2014-10-20 - 2018-10-14. 

D A 

l 'or/s. nästa sida 

£ 
ustéraqpes signaturer Utdragsbestyrkande 



0 Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

Forts. KF § 7:7 

Sammanfattning 
Då den tidigare Valberedningen entledigats föreslås att en ny Valberedning väljs som 
motsvarar den politiska sammansättningen hos det nya Kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
— Kommunfullmäktiges ordförandes besluts förslag daterat 2014-10-08 

Förslag till beslut 
Ordföranden ber fullmäktige om nominering av representanter för samtliga partier som finns 
representerade i Kommunfullmäktige. 

Kommunfullmäktiges ledamöter nominerar; 
Mats Beiming (M) ledamot 
Rosita Olsson-Palmberg (S) ledamot 
Monica Kjellman (FP) ledamot 
Ivar Horst (RP) ledamot 
Heidi Stapf Ekström (MP) ledamot 
Michaela Haga (C) ledamot 
Mikael Ottosson (KD) ledamot 
Maria Ullenius (ÖP) ledamot 
Lennart Ljungqvist (SD) ledamot 
Bo Edlén (V) ledamot 
Maria De Vylder Dernell (SPÖ) ledamot 

Pär J indforss (M) ersättare 
Anders Pettersson (S) ersättare 
Mathias Lindow (FP) ersättare 
Björn Molin (RP) ersättare 
Michael Solander (MP) ersättare 
Björn Pålhammar (C) ersättare 
Arne Ekstrand (KD) ersättare 
Stig Himberg (ÖP) ersättare 
Karl Johansson (SD) ersättare 
Francisco Contreras (V) ersättare 
Sven Pierre (SPÖ) ersättare 

Som ordförande i Valberedningen nomineras Mats Beiming (M). 

1 'orts. nästa sida 

Justerandes signaturer Utdragsbest/rkande 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

Forts. KF § 7:7 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar fullmäktige om fullmäktige kan besluta i enlighet med fullmäktiges 
nominering och finner frågan med ja besvarad. 
Ordföranden frågar om beslutet kan justeras omedelbart och finner frågan med ja besvarad. 

Omedelbar justering 

Ingel? Gardner (\1) Jo lan Boström (M) 

\ 

Expedieras 
- Akten 
- Matrikeln 
- De valda 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:8 Dnr. KS 2014/025 I 

Val av Kommunfullmäktiges presidium; ordförande, förste vice 
ordförande samt andre vice ordförande för perioden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Ingela Gardner (M) väljs till Kommunfullmäktiges ordförande för 
perioden 2014-10-20 - 2018-10-14. 

2. Johan Boström (M) väljs till Kommunfullmäktiges förste vice 
ordförande för perioden 2014-10-20 - 2018-10-14. 

3. Margareta Olin (S) väljs till Kommunfullmäktiges andre vice ordförande 
för perioden 2014-10-20 - 2018-10-14 

4. Omedelbart justera Kommunfullmäktiges beslut avseende val av 
Kommunfullmäktiges presidium (ordförande, förste vice ordförande 
samt andre vice ordförande) för perioden 2014-10-20 - 2018-10-14 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige har att förrätta val av Kommunfullmäktiges presidium; ordförande, 
förste vice ordförande samt andre vice ordförande för perioden 2014-10-20 - 2018-12-31. 

Förslag till beslut 
Valberedningens ordförande Mats Beiming (M) föreslår Ingela Gardner (M) som ordförande, 
Johan Boström (M) som förste vice ordförande samt Margareta Olin (S) som andre vice 
ordförande i Kommunfullmäktige för perioden 
2014-10-20 -2018-12-31. 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar fullmäktige om fullmäktige kan besluta i enlighet med valberedningens 
förslag och finner frågan med ja besvarad. 

Forts, nästa sida 

2014-10-20-2018-10-14 

usterand£s signaturer Utdragsbestyrkande 



Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

O Österåker 

Forts. KF § 7:8 

Omedelbar justering 

r 
Ingelg) Gardner vi) )han Boström (M) Margareta Olin (S) 

Expedieras 
— Akten 
— Matrikeln 
— De valda 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande 



o Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:9 Dnr. KS 2014/025 I 

Ordning för inkallande av ersättare i Kommunstyrelsen (och övriga 
nämnder) för mandatperioden 2015-01-01 - 2018-12-3 I 

Kommunfullmäktiges beslut 

Ordning för inkallande av ersättare i Kommunstyrelsen (och övriga 
nämnder) för mandatperioden 2015-01-01 - 2018-12-31, bordläggs. 

Sammanfattning 
Enligt KL 6 kap §§ 9-10 ska fullmäktige besluta om ersättarnas tjänstgöring i nämnderna. 
Fullmäktige kan t.ex. bestämma att istället för en viss ordinarie ledamot ska i första hand de 
ersättare som tillhör samma politiska parti tjänstgöra i en viss angiven ordning. 

Förslag till beslut 
Valberedningens ordförande Mats Beiming (M) föreslår att valet bordläggs. 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar fullmäktige om fullmäktige kan besluta i enlighet med valberedningens 
förslag och finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Matrikeln 

qn_ _h 
Justera 2S signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:10 Dnr. KS 2010/0125, KS 2014/0251 

Valärenden - övriga val 

Kommunfullmäktiges beslut 

Entledigandet! 

1. Fredrik Pahlberg (FP) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Kommunfullmäktige. 

2. Moa Bäckström (FP) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Kommunfullmäktige. 

3. Daniel Lundin (S) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Kommunfullmäktige. 

4. Karl Hellberg (MP) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i Kommunfullmäktige. 

5. Moa Bäckström (FP) entledigas från sitt uppdrag som l:e vice ordförande i 
Socialnämnden från den 1 november 2014. 

6. Peter Bilow (FP) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i Socialnämnden från den 1 
november 2014. 

7. Daniel Lagunas (V) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i Vård- och 
omsorgsnämnden från den 1 november 2014. 

Val för resterande del av mandatperioden 2011-2014 

8. Peter Bilow (FP) väljs till ny förste vice ordförande i Socialnämnden från den 1 
november 2014. 

9. Herman Strid (FP) väljs till ny ersättare i Socialnämnden från den 1 november 2014. 

10. Aline Österlind (V) väljs till ny ledamot i Vård- och omsorgsnämnden från den 1 
november 2014. 

Bordlagda val 

11. Val av ny styrelseledamot i Österåkersvatten AB (M) bordläggs. 

12. Val av ny god man enligt fastighetsbildningslagen (M) bordläggs. 

la 

usterandes signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

For/s. KF § 7: JO 

Anhållan om ny sammanräkning hos Länsstyrelsen 

13. Kommunfullmäktige anhåller om ny sammanräkning hos Länsstyrelsen efter 
ledamöterna Fredrik Pahlberg och Moa Bäckström för (FP), efter ledamoten Daniel 
Lundin för (S) samt efter ersättaren Karl Hellberg för (MP). 

Sammanfattning 
Ärendet omfattar begäran om entledigande, val, anhållan om ny sammanräkning hos 
Länsstyrelsen, bordlagda val, samt bordläggning av val. Valberedningens ordförande Mats 
Beiming (M) redogör för Valberedningens förslag. 

Expedieras 
- Akten 
- Matrikeln 
- Nämnderna 
- De valda 
- Länsstyrelsen ang. anhållan om ny sammanräkning 

Justenandés signaturer 
I 
idés Utdragsbestyrkande 



0 Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:1 I Dnr. KS 2013/0331 

Svar på medborgarförslag nr 3/2013- Fadderfamilj 

Kommunfullmäktiges beslut 

Anse medborgarförslaget besvarat med hänvisning till Socialnämndens 
rekommendation att man bör invänta en gemensam flyktingguide för 
norrortskommunerna som genomförs inom ramen för Koordination 
Norrort. 

Särskilt yttrande 
Vi ser positivt på förslaget med fadder familj er och förutsätter att kommunstyrelsen får en 
återapport av den omnämnda förstudien av flyktingguide så att vi far veta vad den innebär. 
Ann-Christine Furustrand (S) för Socialdemokraterna. 

Sammanfattning 
I ett medborgarförslag (3/2013) föreslås att fadderfamilj utses för introduktion av nyanlända 
familjer samt att fadderfamiljen erhåller ett arvode för detta. Kommunfullmäktige har 
remitterat ärendet till Socialnämnden som har beslutat i ärendet 2014-06-12, § 6:6. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, KS § 8:10. 
- Kommunstyrelsens kontors tjänsteutlåtande daterat 2014-09-02. 
- Michaela Fletchers (M) besluts förslag daterat 2014-08-26. 
- Utdrag ur Socialnämndens protokoll 2014-06-12, § 6:6. 
- Socialförvaltningens tjänsteutlåtande daterat 2014-05-27. 

Förslag till beslut 
Socialnämndens ordförande Christina Funhammar (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

I 'or/s. nästa sida 

Justei/and ;s signaturer Utdragsbestyrkande 



Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

ö Österåker 

Forts. KF §7:11 

Expedieras 
- Akten 
- Förslagsställaren 
- Medborgarförslagsstatistiken 
- Socialnämnden 

Justerandes signaturer Utdragsbestyrkande 



0 Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:12 Dnr. KS 2014/0005, KS 2014/0004 

Frågor och interpellationer 

Det noteras till protokollet att: 

1. Inga frågor har inkommit inför dagens sammanträde. 

2. Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) har besvarat interpellation nr 
2/2014 - Vidta åtgärder mot sämre arbetsmiljö inom kvinnodominerad verksamhet -
ställd av Francisco Contreras (V). 

3. Vård- och omsorgsnämndens ordförande Mikael Ottosson (KD) har 
besvarat interpellation nr 4/2014 - Österåkersbor 65 år och äldre har 
granskats ingående - ställd av Ann-Christine Furustrand (S). 

Expedieras 
- Akten 

uni IVJV.J JI^I lätursr Utdragsbestyrkande 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF §7:13 Dnr. KS 2014/0282 

Delårsrapport för Österåkers kommun 2014-01 -01 - 2014-08-3 I 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Godkänna revisorernas delårsrapport för år 2014. 
2. Godkänna delårsrapport för Österåkers kommun gällande 

2014-01-01 — 2014-08-31 till protokollet. 

Särskilt yttrande 
Samtliga de delårsbokslut som vi nu får i slutet av oktober anser vi kommer för sent. Dessa 
borde ha kunnat vara föremål för oss ledamöter att ta del av betydligt tidigare. Under rubriken 
Kommunstyrelsens kontor står Sid 9 av 28 står att " En satsning görs också på 
kommunikation av målet länets bästa skola ".Vad denna kommunikativa satsning består av 
behöver därför konkretiseras, speciellt då någon dylik satsning under rubriken 
Kommunikation pä sid 23 av 28 som är uppfylld finns inte - tvärtom finns ett antal satsningar 
som redovisas som ej uppfyllda. 
Åsättra muddring. 
Under hösten skall inseglingsrännan med sitt djup som längd vara klar. Prognos för de 
avslutade arbetena under hösten redovisas. Det vi inte ser är vad det kostar och för hur läng 
tid som massorna skall ligga på mark som enligt tidigare uppgift är en mark vi hyr/arrenderar. 
Vi tror också att det är nödvändigt att kommunen följer upp sä att massor inte faller tillbaka 
igen. Varför välkomstskylten inte kommit upp ännu, inte upphandlats framkommer inte. Det 
innebär att trots att beslut finns så har inte en hel mandatperiod räckt för att genomföra 
beslutet. 
Ann-Christine Furustrand (S) för Socialdemokraterna. 

Sammanfattning 
Enligt lagen om kommunal redovisning skall en delårsrapport omfattande minst 6 månader 
men maximalt 8 månader framläggas Kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
- Kommunfullmäktiges ordförandes besluts förslag daterat 2014-10-14. 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-10-20, KS § 9:5 
- Ekonomienheten tjänsteutlåtande daterat 2014-10-08. 

nästa sida 

ust^randes signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

Forts. KF § 7:13 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar om fullmäktige kan besluta i enlighet med Kommunfullmäktiges 
ordförandes beslutsförslag innebärande att dels godkänna revisorernas delårsrapport för år 
2014, dels att besluta i enlighet med Kommunstyrelsens förslag till beslut innebärande att 
godkänna delårsrapport för Österåkers kommun gällande 2014-01 -01 - 2014-08-31 till 
protokollet, och frågar om detta även kan bli fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja 
besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Ekonomienheten 
- Nämnderna och bolagen 
- Revisorerna inklusive PwC 

Justerändes signaturer Utdragsbestyrkande 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF §7:14 Dnr. KS 2014/0243 

Medlemsavgifter 2015 till Storstockholms brandförsvar (SSBF) 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fastställa medlemsavgiften i enlighet med SSBFs beslut 201-660/2014. 

2. Beakta medlemsavgiften i 2015 års budget. 

Sammanfattning 
Storstockholms brandförsvar (SSBF) har beslutat att fastställa 2015 års medlemsavgift till 
414 kr/invånare och 17 000 kr/kvadratkilometer fast mark i förbundets medlemskommuner. 
Avgiften är därmed oförändrad jämfört med 2014. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, KS § 8:17. 
- Kommunstyrelsens kontors tjänsteutlåtande daterat 2014-09-01. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Ekonomienheten 
- Samhällsbyggnads förvaltningen 
- Storstockholms brandförsvar 

oh j h 
Justerapde signaturer Utdragsbestyrkande 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF §7:15 Dnr. KS 2014/0140 

Överlåtelse samt ändring av exploateringsavtal Runö 7:18-7:19, 
Runö 7:21 och Runö S:4 (för Runö Gårds Södra och Brofästet) 

Kommunfullmäktiges beslut 

Godkänna en överlåtelse av exploateringsavtal Runö 7:18 - 7:19, Runö 7:21 
och Runö S:4 med de av förvaltningen föreslagna ändringarna i 
exploateringsavtalet. 

Sammanfattning 
Skanska har åtagande att bekosta och utföra och efter godkänd slutbesiktning överlämna en 
GC väg samt utföra justeringsarbeten samt en vändplan på Runvägen. Då åtagandet gäller 
kommunala anläggningar, som omfattas av LOU, föreslår förvaltningen att 
exploateringsavtalet ändras så att kommunen utför och exploatören bekostar anläggandet av 
de allmänna anläggningarna 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, KS § 8:3. 
- Samhällsbyggnads förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 2014-07-01, reviderad 2014-09-15. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Samhällsbyggnads förvaltningen 

f\ 

\ 1 ^ 
juster andes signaturer Utdragsbest/rkande 



0 Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:16 Dnr. KS 2014/0255 

Verksamhetsområde för dricksvatten Vira 

Kommunfullmäktiges beslut 

Fastställa verksamhetsområde för dricksvatten för Vira i enlighet med 
Roslagsvattens förslag. 

Sammanfattning 
Roslagsvatten har upprättat ett förslag till verksamhetsområde för dricksvatten för Vira och 
föreslår att Kommunfullmäktige fastställer verksamhetsområdet. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, KS § 8:7. 
- Samhällsbyggnadsförvaltningens tjänsteutlåtande daterat 2014-09-02. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Samhällsbyggnadsförvaltningen 
- Roslagsvatten AB 

Justerandés signaturer Utdragsbest/rkande 



Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

O Österåker 

KF § 7:17 Dnr. KS 2014/0218 

Styrmodellsprinciper för beställar-utförarorganisationen i 
Österåkers kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Fastställa styrmodellsprinciper för beställar- utförarorganisation. 

2. Uppdra till Kommunstyrelsen att regelbundet anpassa och komplettera 
tillämpningsanvisningarna. 

3. All text där ordet kund används byts ut till ordet medborgare. 

Reservation 
Ledamöterna för (S) reserverar sig till förmån för eget förslag. 

Sammanfattning 
Ar 2007 beslutade Kommunfullmäktige Österåkers kommun om en "ny organisation för ökad 
valfrihet och kundval". Syftet med den nya organisationen var "att genom konkurrens mellan 
olika aktörer, kommunägda och privata, skapa incitament för att utveckla och erbjuda 
Österåkers invånare verksamhet inom skola, vård och omsorg kostnadseffektivt med hög 
kvalitet. Det har visat sig att det finns behov av kompletterande detaljerad dokumentation hur 
vissa principer ska tillämpas och hur man löser intressemotsättningar som av naturliga skäl kan 
uppkomma i styrmodellen. Det förslag som nu tagits fram i process med berörda parter är ett 
komplement till tidigare beslut. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, KS § 8:12. 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-08-11, § 7:21. Återremitterades. 
- Kommunstyrelsens kontors tjänsteutlåtande daterat 2014-06-30. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag innebärande att: 
1. Fastställa styrmodellsprinciper för beställare- utförarorganisation. 
2. Uppdra till Kommunstyrelsen att regelbundet anpassa och komplettera 

tillämpningsanvisningarna. 
3. Åll text där ordet kund används byts ut till ordet medborgare. 

Forts, nästa sida 

usterandes signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

Forts. KF § 7:17 

Ann-Christine Furustrand (S) yrkar i första hand avslag på beslutsats 1 samt yrkar i andra hand 
på ändringar enligt följande: 

A) Förslag till styrmodellsprinciper, sida 3 av 17, andra punkten yrkar vi skall ändras 
från texten: "Systemledare för välfärdstjänster. Ansvara för en fungerande marknad 
med syfte att uppnå hög kvalitet till kontrollerbara kostnader" ull följande 

"Systemledande för välfärdstjänster som innehåller hög kvalitet till kontrollerbara kostnader 
C) Vår uppfattning är att Österåkers kommun inte bör införa LOV utan kontraktera 

utförare av välfärdstjänster genom upphandling. All text som berör LOV anser vi 
skall strykas. 

Ann-Christine Furustrand (S) yrkar därutöver bifall till beslutssatserna 2 och 3. 

Francisco Contreras (V) biträder Ann-Christine Furustrands (S) yrkanden. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar först att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens beslutsatser 2 och 
3 och frågar om detta även kan bli fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Därefter ställer ordföranden bifall till Kommunstyrelsens beslutsats 1 mot avslag och finner 
att fullmäktige beslutat i enlighet med Kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning 
Votering begärs och verkställs med ja-röst för bifall till Kommunstyrelsens beslutssats 1 och 
nej-röst för avslag. 

Omröstningen utfaller med 32 ja-röster, 16 nej-röster och 3 har avstått. Fullmäktige har 
således beslutat i enlighet med Kommunstyrelsens förslag avseende beslutssats 1. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer Ann-Christine Furustrands (S) ändringsyrkande A mot avslag och finner 
att fullmäktige beslutat avslå ändringsyrkandet. 

Omröstning 
Votering begärs och verkställs med ja-röst för bifall till Kommunstyrelsens förslag till lydelse i 
styrmodellsprinciperna, andra punkten och nej-röst för bifall till Ann-Christine Furustrands 
(S) förslag till lydelse i styrmodellsprinciperna, andra punkten. 

Omröstningen utfaller med 32 ja-röster, 18 nej-röster och 1 har avstått. Fullmäktige har 
således beslutat i enlighet med Kommunstyrelsens förslag till lydelse i styrmodellsprinciperna, 
andra punkten. 

I'orts. nästa sida 

lydelse: 

Justerande s signaturer Utdragsbestyrkande 



ö Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

For/s. KF § 7:17 

Propositionsordning 
Avslutningsvis ställer ordföranden Ann-Christine Furustrands (S) ändringsyrkande C mot 
avslag och finner att fullmäktige beslutat avslå ändringsyrkandet. 

Omröstning 
Votering begärs och verkställs med ja-röst för bifall till Kommunstyrelsens förslag till lydelse i 
styrmodellsprinciperna avseende LOV och nej-röst för bifall till Ann-Christine Furustrands (S) 
förslag till lydelse i styrmodellsprinciperna avseende LOV. 

Omröstningen utfaller med 30 ja-röster, 17 nej-röster och 4 har avstått. Fullmäktige har 
således beslutat i enlighet med Kommunstyrelsens förslag till lydelse i styrmodellsprinciperna 
avseende LOV. 

Omröstningslista KF § 7:17 A 
Omröstningslista KF § 7:17 B 
Omröstningslista KF § 7:17 C 

Expedieras 
- Akten 
- Kommunstyrelsen/kommunkansliet 
- Författningssamlingen 

Justenandas signaturer Utdragsbestyrkande 



KOMMUNFULLMÄKTIGE I ÖSTERÅKERS KOMMUN KF 7/2014 __ 
2014 10 20 Bilaga 7:17A/2014 ÖstefåkeP 
Mandatfördelning M:14, S:12, FP:5, C:2, KD:2, ÖP:2, RP:5, V:2, AIP:4, SD:2, SPÖ:1 

Parti 
Ledamöter 

Parti Namn Närvar Ersättare Ja Nej Avst 
(Af) Afichacla Metcher X X 
(M) Hampe Klein Peter Rönnlund (AI) X 
(AI) Christina Funhammar X X 
(AI) Kenneth Netterström X X 
(AI) Pär I.indforss X X 
(Af) Jeanette Widén X X 
(Ar) Conny Söderström X X 
(AI) Ålats Flöjbrandt X X 
(Ar) Anneli I Iogreve X X 
(AI) Bror Jansson X X 
(AI) Anneli Widén X X 
(AI) Ålats Bciming X X 
(FP) Elisabeth Gunnars Lars Osterlind (FP) X 
(FP) Bengt Svensson Ruva Elg (FP) X 
(FP) Aloa Bäckström X X 
(FP) Fredrik Pahlberg Alathias Lindow (FP) X 
(FP) Alonica Kjellman X X 
(C) Alichaela Haga X X 
(C) Björn Pålhammar X X 
(OP) Lennart Berneklint X X 
(OP) Franz Heinel X X 
(KD) Arne Ekstrand X X 
(KD) Afikael Ottosson X X 
(s) Ann-Christine Furustrand X X 
(S) Jörgen Palmberg X X 
(S) Anas Abdullah X X 
(s) Rosita Olsson Palmberg X X 
(s) Daniel Lundin Kristina Embäck (S) X 
(S) Alarie Ende X X 
(S) Roger Svalhede X X 
(s) Ingela Westerlund X X 
(S) Anders Pettersson X X 
(S) Anna-Sara Yiklund Tommy Rindevall (S) X 
(s) Ålats Larsson X X 
0") Francisco Contreras X X 
w Bo F.dlén Aline Österlind (\") X 
(AtP) Alichael Solander Bo Lundin (AIP) X 
(A IP) Heidi Stapf Ekström X X 
(A IP) Jonas Jonsson X X 
(A IP) Kristin Hagegård X X 
(RP) Björn Alolin X X 
(RP) Sven Ragnelid X X 
(RP) Christer Pehrson X X 
(RP) Roger Johansson X X 
(RP) Björn Rapp Claes Robeli (-) X 
(SD) Peter Wihlner X X 
(SD) Lennart Ljungqvist X X 
(SPO) Alarie Wengse X X 
(S) Alargareta Olin X X 
(AI) Johan Boström X X 
(AI) Ingela Gardner X X 

RESULTAT 32 16 3 

Omröstningslista KF 717A 

^ \ K 

Uppdaterad 2014-10-28 



KOMMUNFULLMÄKTIGE I ÖSTERÅKERS KOMMUN KF 7/2014 _ .. 

2014 10 20 Bilaga 7:1713/2014 I^ÖSte få k© f 
Mandatfördelning AI: 14, S:12, FP:5, C:2, KD:2, ÖP:2, RP:5, V:2, AIP:4, SD:2, SPÖ:1 

Parti 
Ledamöter 

Parti Namn Närvar Ersättare Ja Nej Avst 
(Af) Alichaela Fletcher X X 
(Ar) I lampe Klein Peter Rönnlund (AI) X 
(Al) Christina Funhammar X X 
(Al) Kenneth Netterström X X 
(Al) Pär Lindforss X X 
(Al) Jeanette Widén X X 
(AI) Conny Söderström X X 
(Al) Ålats Höjbrandt X X 
(Al) Anneli Hogreve X X 
(AI) Bror Jansson X X 
(Al) Anneli Widén X X 
(Ar) Ålats Beiming X X 
(FP) Elisabeth Gunnars Lars Osterlind (FP) X 
(FP) Bengt Svensson Ritva F.lg (FP) X 
(FP) Aloa Bäckström X X 
(FP) Fredrik Pahlberg Alathias Lindöw (FP) X 
(FP) Alonica Kjellman X X 
(C) Alichaela Haga X X 
(c) Björn Pålhammar X X 
(ÖP) Lennart Berneklint X X 
(OP) Franz Heinel X X 
(KD) Arne Ekstrand X X 
(KD) Alikael Ottosson X X 
(s) Ann-Christine Furustrand X X 
(s) Jörgen Palmberg X X 
(S) Anas Abdullah X X 
(S) Rosita Olsson Palmberg X X 
(S) Daniel Lundin Kristina Embäck (S) X 
(S) Marie Ende X X 
(s) Roger Svalhede X X 
(S) Ingela Westerlund X X 
(S) Anders Pettersson X X 
(s) Anna-Sara Yiklund Tommy Rindevall (S) X 
(s) Ålats Larsson X X 
<y) Francisco Contreras X X 
(>i Bo Edlén Aline Osterlind 00 X 
(A IP) Michael Solander Bo Lundin (AIP) X 
(AIP) 1 Ieidi Stapf Ekström X X 
(A IP) Jonas Jonsson X X 
(AIP) Kristin I lagegård X X 
(RP) Björn Alolin X X 
(RP) Sven Ragnelid X X 
(RP) Christer Pehrson X X 
(RP) Roger Johansson X X 
(RP) Björn Rapp Claes Robell (-) X 
(SD) Peter Wihlner X X 
(SD) Lennart Ljungqvist X X 
(SPO) Alarie Wengse X X 
(S) Alargareta Olin X X 
(Al) Johan Boström X X 
(AI) Ingela Gardner X X 

RESULTAT 32 18 1 

(X\ 
Orriröstningslista KF 717B Uppdaterad 2014-10-28 C\ 



KOMMUNFULLMÄKTIGE I ÖSTERÅKERS KOMMUN KF 7/2014 

2014 10 20 Bilaga 7:17C/2014 
Mandatfördelning M:14, S:12, FP:5, C:2, KD:2, ÖP:2, RP:5, V:2, AIP:4, SD:2, SPÖ:1 

Parti 
Ledamöter 

Parti Namn Närvar Ersättare Ja Nej Avst 
(M) Michaela Fletcher X X 
(AI) Hampe Klein Peter Rönnlund (AI) X 
(Al) ChristinaFun hammar X X 
(Al) Kenneth Netterström X X 
(M) Pär Lindforss X X 
(M) Jeanette Widén X X 
(AI) Conny Söderström X X 
(M) Ålats Höjbrandt X X 
(AI) Anneli Hogreve X X 
(Af) Bror Jansson X X 
(Al) Anneli Widén X X 
(Al) Mats Beiming X X 
(FP) Elisabeth Gunnars Lars Osterlind (FP) X 
(FP) Bengt Svensson Ritva Elg (FP) X 
(FP) Moa Bäckström X X 
(FP) Fredrik Pahlberg Alathias Lindow (FP) X 
(FP) Monica Kjellman X X 
(C) Michaela I laga X X 
(C) Björn Pålhammar X X 
(OP) Lennart Berneklint X X 
(OP) Franz 1 leinel X X 
(KD) Arne Ekstrand X X 
(KD) Mikael Ottosson X X 
(S) Ann-Christine Furustrand X X 
(S) Jörgen Palmberg X X 
(s) Anas Abdullah X X 
(s) Rosita Olsson Palmberg X X 
(S) Daniel Lundin Kristina Embäck (S) X 
(s) Afarie Ende X X 
(S) Roger Svalhede X X 
(s) Ingela Westerlund X X 
(s) Anders Pettersson X X 
(s) Anna-Sara Yiklund Tommy Rindevall (S) X 
(s) Mats Larsson X X 
01 Francisco Contreras X X 
01 Bo Edlén Aline Osterlind (\") X 
(A IP) Michael Solander Bo Lundin (AIP) X 
(A IP) I leidi Stapf Ekström X X 
(A IP) Jonas Jonsson X X 
(A IP) Kristin 1 lagegård X X 
(RP) Biörn Molin X X 
(RP) Sven Ragnelid X X 
(RP) Christer Pehrson X X 
(RP) Roger Johansson X X 
(RP) Biörn Rapp Claes Robeli (-) X 
(SD) Peter Wihlner X X 
(SD) Lennart Ljungqvist X X 
(SPO) Marie Wengse X X 
(s) Margareta Olin X X 
(AI) Johan Boström X X 
(AI) Ingela Gardner X X 

RESULTAT 30 17 4 

0 Österåker 

Omröstningslista KF 717C Uppdaterad 2014-10-28 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF §7:18 Dnr. KS 2014/0226 

Revidering av alkohol- och drogpolicy 

Kommunfullmäktiges beslut 

Anta Alkohol- och drogpolicyn som därmed ersätter Alkohol- och 
drogpolicyn, SAM 0:3 a, KS § 223, KF § 142, 2003. 

Sammanfattning 
Kommunen ser över samtliga styrdokument för att göra dem tydligare och aktuella. 
En alkohol- och drogpolicy är avsedd att tydliggöra för medarbetare vad som gäller 
beträffande alkohol och droger. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, KS § 8:16. 
- Kommunstyrelsens kontors tjänsteutlåtande daterat 2014-08-21, reviderat 2014-10-01. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michacla Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 
förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Personalenheten 
- Författningssamlingen 

signaturer Utdragsbestyrkande 



Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

O Österåker 

KF §7:19 Dnr. KS 2014/0107 

Svar på motion nr 4/2014 från Marie Ende (S) - Österåker - en 
vattensäker kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Bifalla motionen innebärande en revidering av det övergripande 
trygghets- och säkerhetsprogrammet för att uppfylla kraven för 
certifiering Vattensäker kommun, samt ansöka om medlemskap i 
Svenska Livräddningssällskapet. 

2. Kostnaden för medlemskap i Svenska Livräddningssällskapet 2500 kr 
och 10 000 kr för certifiering finansieras inom Kultur- och 
utbildningsnämndens budget. 

Sammanfattning 
Marie Ende (S) har i en motion i Kommunfullmäktige 2014-03-10, § 2:20 föreslagit att 
Österåkers kommun ska certifiera sig till I /attensäker kommun. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-09-24, § 8:11. 
- Kommunkansliets tjänsteutlåtande daterat 2014-09-02. 
- Elisabeth Gunnars (FP) beslutsförslag daterat 2014-08-28. 
- Utdrag ur Kultur- och utbildningsnämndens protokoll 2014-06-17, § 5:7. 
- Kultur- och utbildningsförvaltningens tjänsteutlåtande daterat 2014-05-27. 

Förslag till beslut 
Marie Ende (S) yrkar bifall till Kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Säkerhetssamordnare 
- Kultur- och utbildningsnämnden 

(\K 
Justeran és signaturer Utdragsbestyrkande 



0 Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:20 Dnr. KS 2014/0004 

Nya motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Inga motioner har inkommit inför dagens sammanträde 

2. Interpellation nr 5/2014 får ställas och besvaras vid ett kommande 
sammanträde. 

Sammanfattning 
Till dagens sammanträde har inkommit 1 interpellation 

Av 
1. Interpellation nr 5/2014 - Interpellation angående Björn Molin (RP) 

Remiss av förslag till beslut om utvidgat strandskydd för 
Österåkers kommun (511-39877-2012) 

Expedieras 
- Akten 

usterandes signaturer Utdragsbestyrkande 



o Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:21 Dnr. KS 2014/0277, KS 201 14/0258 

Inkomna medborgarförslag 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Medborgarförslag nr 8/2014 - Anläggande av park i Åkersberga-
godkänns för remittering till Kommunstyrelsen. 

2. Medborgarförslag nr 9/2014 - Anläggande av året runt belysta 
motionsspår i skogen mellan Täljö och Svinninge - godkänns för 
remittering till Kultur- och utbildningsnämnden. 

Sammanfattning 
Medborgarförslag nr 8/2014 och nr 9/2014 har inkommit till Österåkers kommun. 

Beslutsunderlag 
- Besluts förslag från Kommunfullmäktiges presidium daterade 2014-09-11 och 2014-10-06 

Propositionsordning 
Ordföranden frågar om fullmäktige beslutar i enlighet med Kommunfullmäktiges presidiums 
förslag och finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Förslagsställarna 
- Medborgarförslagsstatistiken 
- Kommunstyrelsen/plan- och exploatering 
- Kultur- och utbildningsnämnden 

laturer Utdragsbestyrkande 



O Österåker 
Sammanträdesprotokoll för Kommunfullmäktige 2014-10-20 

KF § 7:22 Dnr. KS 2014/0287 

Annonsering av Kommunfullmäktiges sammanträden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Annonsering av Kommunfullmäktiges sammanträden ska ske i 
Tidningen Kanalen, Tidningen Mitt i, Tidningen Skärgården samt 
Svenska Dagbladet och Dagens Nyheter. 

2. Kostnaden för annonsering under 2015 beaktas i budget för 2015. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om i vilka tidningar kungörelser ska annonseras. 

Beslutsunderlag 
- Kommunstyrelsen har behandlat ärendet 2014-10-20, KS § 9:7. 
- Kommunkansliets tjänsteutlåtande daterat 2014-10-09. 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens ordförande Michaela Fletcher (M) yrkar bifall till Kommunstyrelsens 

Propositionsordning 
Ordföranden konstaterar att endast bifall yrkats till Kommunstyrelsens förslag och frågar om 
detta även kan blir fullmäktiges beslut samt finner frågan med ja besvarad. 

Expedieras 
- Akten 
- Ekonomienheten 
- Kansliet 

förslag. 

J iturer Utdragsbestyrkande 


